

Hétfői Napló

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy évre 1000, félévre 500, negyedévre 250 K

POLITIKAI HETILAP

MEGJELIK MINDEN HEFŐN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VIII.,
RÖCK SZILÁRD-U. 3. TELEFON JÓZSEF 8-96

Mindenütt apad a Duna

Hétfőre félméteres apadást várnak — Újpesten javult a helyzet — Rendelet a víz használatának korlátozásáról — Védőgátakat szélesítenek a víz bejögése miatt

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A vasárnapi jelentések szerint a Duna vize már csaknem mindenütt apadásban van. Nemely helyen a Duna tovább folytatta előnyomulását, nagyobb károkat azonban nem okozott. *Munkatársunk* érdeklődött a földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztályánál, ahol a következő fővilágosítást kaptuk:

— A vízárdat tegnap érte el a kulminációját, amikor 6.84 méterre emelkedett. Vasárnap már megkezdődött az apadás és

reggel 8 órakor 6.74 méter, délután pedig 6.71 méter volt a Duna vízszála.

Az apadás délután tovább folytatódott és az esti órákban 6.69 méterre ment vissza a víz. Az apadás remélhetőleg tovább fog folytatódni és holnap reggelre már 30–50 centiméter apadással lehet szó, ami egyben az árvízveszély csitulását is jelenti.

A fagy katasztrófát idézhet elő

Az árvízre vonatkozólag a vízrajzi intézet tegnap újabb jelentést adott ki. Eszerint a víz apadása mindenütt tovább folytatódik és így újabb veszélytől nem kell tartani. Félő azonban, hogy a hirtelen hideg miatt újabb komplikációk állhatnak elő. Eppen ezért a pesti oldalon a parti védőgátakat jobban kiszélesítik,

mert a hirtelen fagy újabb katasztrófát idézne elő.

A partvonal védelmére tegnap háromszáz utászatonát rendeltek ki, akik most főként dolgoznak a gátak kiépítésén.

Újpesten is apad a Duna

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka a Duna újabb területeket öntött el Újpesten és Megyeren. Tizenhat ház került újabban víz alá és a Megyer határához közel levő utcákban két méter magasságban hőmplygött alá a szennyes áradat.

A Váci-ut tele volt menekülő emberekkel és szekerekkel, amelyek telet voltak a hajléktalan lakosok huroka. Al Szombaton 640 családot helyeztek el középületekben, akiknek a házat teljesen elöntötte a víz.

Vasárnap reggel azonban Újpesten és Megyeren a helyzet *érvendően javult*. A legutóbb beérkezett jelentések szerint

vasárnap délután a víz 20 centiméterrel apadt és a Duna visszafejlődése állandóan folytatásban van.

Óbudán is apadt a Duna

Folkusházy Lajos helyettes polgármester vasárnap újabb megjelent az óbudai elöntött területen és megrett minden szükséges intézke-

dést az árvízszűjtő lakosság megsegítésére. Óbudán a bajok lassan múlóban vannak, mert

a Duna eddig mintegy 30 centimétert apadt.

Az apadás most is folyamatos és reméltnél lehet, hogy az elöntött területek pár nap alatt felszabadulnak.

Nagyobb bajt okozott a Duna áradása a főváros vízellátásában, amit a főváros egész lakosságának hosszabb időn át kell megszerveznie. A Dunakeszi község határában lévő szivattyutelepeket a káposztásmegyeri főteleppel két ala-

A főváros vízellátásával még hosszú ideig lesz zavar

A vízellátás ezidőszáig csak a káposztásmegyeri főtelephez kapcsolt kutak és az Országház-téri földalatti vízmű révén láthatók el. A főváros pesti részére normálisan rendelkezésre álló vízmennyiség egy harmadára csökkent le.

Hogy a csatornában okozott baj milyen természetű és méretű, az csak akkor lesz megállapítható, ha a Duna még legalább egy métert apadt. A rendes üzem főlvetélez akadályozza meg. Már eddig a víz alatt történt vizsgálat is megállapított annyit, hogy a baj nem lehet nagyobb méretű, s ha a megsérült helyek hozzáférhetőek lesznek, azok pár napon belül helyreállíthatók.

Értekezlet a városkészen

Amint a vízellátásban a bajok jelentkeztek, *Folkusházy Lajos* helyettes polgármester rögtön sürgős értekezletet hívott össze, amelyen megjelentek mindazok, akiknek véleménye a vízellátás, közegészség és közbiztonság szempontjából irányadó. Így jelen voltak az értekezleten dr. *Buzáth János* alpolgármester, aki az árvízzel kapcsolatos védelmi munkákra főleg, az illetékes ügyosztályok képviselői, dr. *Marinovich Jenő* főkapitány, *Kajlinger Mihály*, a vízművek vezérigazgatója, dr. *Végh János* b. főorvos, *Breuer Szilárd* tűzoltófőparancsnok. Az értekezleten a vízellátás kérdését részletesen megvitaták s minthogy egyelőre a víz termelését a csatorna kijavításág emelni nem lehet,

a cél az, hogy a rendelkezésre álló vízmennyiséget a főváros lakossága között arányosan osszák szét.

Arányos szétosztás esetén a nap bizonyos szakában minden ház jutni vízhez és ha a nyomás kiesi is ahhoz, hogy a víz az emeleti csövekbe följusson, a földszinti hálózatból a szükséges víz beszerezhető. A megállapodások eredményeként

gutszerű csatorna köti össze. Ezek szállítják az említett szivattyutelepeket, illetve katak vizét a káposztásmegyeri főtelepre, ahonnan azután a gépek ezt a esőhálózatba nyomják. Az említett két vezeték a Duna árterében fekszik és azt az 1896-ban történt üzembehelyezés óta több ízben elöntötte a Duna vize, anélkül, hogy abban lérményű kárt okozott volna. Most azonban eddig kiderítetlen okból ezeket a csatornákat a Duna vize megmurgálta, azokba bele is folyt és eképen a két említett szivattyutelephez kapcsolt kutak vize a káposztásmegyeri főtelepre nem továbbítható.

a főváros tanácsa a következő hirdetményt tette közzé:

A víz használatának korlátozása

A Duna nagymérvű áradása a káposztásmegyeri vízvezeteki szivattyutelepek vezetékeit is megmurgálta, s így addig, amíg a Duna víznem apadása a vezetékek kijavítását lehetővé teszi, a vízmű a főváros pesti részén csak korlátozott mennyiségben szolgáltat vizet.

A rendelkezésre álló vízvezeteki víz egyenletes elosztása és a lakosság számára való ellátása érdekében a tanács a főváros pesti részén a vízvezeteki víz használatát tekintetében a következő korlátozásokat rendel el:

A Duna és a külső körutak (Lipót-, Teréz-, Erzsébet-, József- és Perencskört) által határolt területen a házi-főcsapokat délelőtt 6–9 óráig, délután 3–5 óráig.

az említett körutakon kívül a főváros határáig terjedő területen pedig délelőtt 9–12, délután 5–7 óráig szabad nyitva tartani. Ezen az időn belül is csak a legnagyobb takarékszággal szabad a vizet használni. A háziuladonosok tartoznak gondoskodni arról, hogy a fent megjelölt időn kívül időben a házi főcsapok állandóan zárva tartassanak.

Ezen szigorúbb időbeli korlátozás alól kivételnek a kórházak, szanatóriumok, nyilvános kázfürdők és a szállodák, amelyek a főcsapokat este 11 és reggel 6 óra közötti időben tartoznak elzárva tartani.

Azokban a házakban, amelyekben közös közös klozettek vannak, azoknak öblítésére és tisztántartására a háztuladonosok különös gondot tartoznak fordítani. Ilyen helyeken a háztartásban elhasznált vizet a lakók a külső klozetek öblítésére tartoznak felhasználni.

Ezek a rendelkezések azonnal életbe lépnek és pontos megtartásukat a m. kir. államrendőrség és a vízművek igazgatóságának képei ellenőrzik. Megszegésük kihágás és a rendőri korlátozott kajtányságok szigorúan büntetik.

A tanács ama várakozásának ad kifejezést, hogy a közbizség ezekben a rendelkezésekhez úgy saját, mint a közérdekekben szigorúan fog alkalmazkodik a szilárd azok érvényrejuttatá-

sát a maga részéről hathatósan elő segíti.

A Szekesfőváros Tanácsa.

Nincs veszély tűz esetén

A színházaknál és mulatóknál a tűzoltóparancsnokság, illetőleg a rendőrség állapítja meg, hogy az előadások tűzbiztonsági szempontból megartathatók-e. Bár nagy a vízhiány, az illetékesek véleménye szerint

tűz esetén veszély nem fenyegeti a fővárost,

mert ha kiesi is a nyomás, a esőhálózatban mégis mindenütt van víz és szükség esetén a tűzoltóság gőszivattyúi föl tudják a vizet a szükséges magasságra emelni.

A bekövetkező baj a *véletlen műve*, mert a csatorna éveken át volt hasonló árvíznek kitéve, anélkül, hogy a vízvezeteki csatornában bármiféle elváltozás jelentkezett volna.

A vízművek szivattyutelepei sirtellenek.

azok oly magasan fekszenek, hogy oda víz nem hatolhat be. A hatóság a legnagyobb erővel fogja a megsérült részt kijavítani. Ha az eddigi intézkedések célra nem vezetnének, a hatóság gondoskodni fog arról, hogy a főváros lakossága, esetleg minimális mértékben, de vízzel mégis ellátsák. Ezt azonban a korlátozásokra vonatkozó rendelkezések szigorú betartásával kell a lakosoknak előmozdítani.

Csend és várakozás a politikában

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A politika két napja teljesen elcsendesedett, a politikusok legnagyobb része nem tartózkodik a fővárosban. A nemzetgyűlés tíznapos szünete ugylátszik hangfőtök tété azokra a szerteágazó mozgalmakra, amelyeknek végeredményeül több ellenzék párt fölbonlását jósolták. Mindössze az ellenzék pártiszövetség kebelére belül várható egy új demokratikus pártalakulás, amelynek tagjai a mostani *Rassay*-párt, rajtuk kívül pedig mintegy hat pártönkivüli képviselő lesz. Az erre vonatkozó tárgyalásokat kedden veszik föl ismét s valószínű, hogy a megengedést szerdára már perfektulhatják is.

*Szilágyi Lajos*ok csoportjában, valamint az *Andrássy*-pártban egyelőre csend van s a két csoport tagjai a nemzetgyűlés összehívása előtt aligha keresik az usat a közös együttműködésre.

Egyelőre tehát csend van a politikában és a képviselők várakozással néznek a nemzetgyűlés összehívása elé.

A szünet befejezését ugyanis február 20-án, vagy 21-én *Kállay Tibor* pénzügyminiszter bevezeti a költségvetéstervezetet 1922–1923. évre. A pénzügyminiszter a tervezeten most végzi az utolsó simításokat s mint tőle közel álló helyről tudjuk, reméli, hogy a negvenmilliárdos deficitet lényegesen csökkentheti. A csökkentést az egyes minisztériumi költségvetéseknél reméli elérheti.

Rózsát legyőzték a nemzetközi bokversenyen

A magyar ökölvívás primadonnáját, Rózsá Jenő, 67 kilogrammos sampionát, ma délután legyőzte H. Domögörgen német weltersúlyú bokszoló.

A versenget Rózsá megérdemelte. Igaz ugyan, hogy ellenfele a győzelmet csak 81 és fél ponttal érte el, ez a körülmény azonban a magyar bajnok képességére semmiféle kihatással nincs, mivel Rózsá az ökölvívásnak annyira kedveltes fekeán áll, hogy nemzetközi versenyben még jövedelg komoly számításba nem jöhet.

A külföldi mérkőzés a ma bemutatott tudásuk és képességük szerint elismerten klasszist képviselnek. Mérkőzésük utolsó fele el nem tagadható élvezetet nyújtott. A rendezőség irykezettel siker koronázta s a közönség erről a mérkőzésről nem távozott el csalódással. A verseny lefolyásáról az alábbiakban számolunk be:

R. Milton és Rózsá Mihály

A fővárosi cirkusz nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség tapssal fogadta az elhatárolt emelvényre lépő két fiatal embert. Mindkét versenyző látható komolysággal lépett a pódiumra, ahol egy perc múlva minden rutin és technikanélküli faluvégi verekedés indult meg.

Szerencsére a második roundban Milton lefejtőd a földre, ahonnan csak a bíró fitelete után emelkedett fel.

A közönség, amelynek a legnagyobb része még sohasem látott bokszversenyt, tapstolt a győztes Rózsának, de aztán mindjárt idegenül tekintett szét, mert az erősen reklámozott nemzetközi bokszmérkőzéstől nem ilyen küzdelmet várt.

Marius Maerten — Maazoln

Néhány perc múlva székeháji, magasztos francia bokszoló és egy barnatestű török férfi lépett az emelvényre. Kezet fogtak egymással, aztán az elhangzó kongításra azonnal támadásba mentek át. Maerten, aki már 13 év óta hivatásos bokszoló Franciaországban, rutinosan, figyelmes technikával és kitűnő lábmozdulatokkal állotta a török Maazoln hatalmas ütéseit s tíz roundon keresztül maeskaügyességgel siklott ki Maazoln hidegvérrel és éleslátással keresztülvitt akciói előtt.

A harminc percig tartó mérkőzés a közönség fűntető meglepődésével találkozott. A Maerten—Maazoln-verseny stílusos, kidőgözött, támadásokat, határozott védelmet produkált, amelyhez hasonló szép küzdelem még nem volt Budapesten. A nagyszámú közönség szimpátiája a török versenyző felé fordult és támadásait állandó „Kemal” „Kemal”-kiáltásokkal kísérte.

A zsűri győztesnek néhány pont előnyvel Maertent nevezte meg, ami ellen a közönség zajosn tüntetett. A török vívó menagerje az ítélet ellen óvatot emelt, de a bírák a határozaton már nem változtattak.

Rózsá Jenő — H. Domögörgen

A legnagyobb izgalommal várt küzdelem a magyar bajnoknak a német weltersúlyú bokszolóval való mérkőzése volt.

Sajnos, Rózsától sokkal többet vártunk, mint amennyit ma bemutatott. Alloképessége ugyan van, de támadásai s levegőben vesznek el, lábtéchnikája gyátlatlan nincs. Azt a silénst, amit az előbbi mérkőzők produkáltak, Rózsá csak évek múlva érheti el.

Ellenfele hozzá hasonló klaszús volt s egy mérkőzésük különösebb érzelmeket nem váltott ki a nézők sorából.

A közönség Rózsáért, mint magyar bajnokot lelkesedett, szívesen fogadta volna, ha győz, de amikor a zsűri 81 és fél ponttal Domögörget kiáltotta ki győztesnek, az eredménybe könnyen beenygódott.

H. Breitenstrater — Jürgensen

Utolsó párnak két ezületes, szőke fiatal versenyző állott ki. Tizenöt menetben állott volna mérkőzőik, de a küzdelem proa már a második roundban a német Breitenstrater javára dőlt el. A német bajnok, aki hátszájában ünneplő bokszoló, eddig sorra verte összes ellenfeleit.

Mal mérkőzése is kiforrt technikát, állaggyors, precíz végrehajtott támadásokat árult el.

Már a második menetben oly vehemensen küzdött Jürgensen ellen, hogy a

dán bajnokot nem egyszer a korlátra szoritották heves ütéseivel.

A második peroben hatalmas knock outja féldortorította a Jürgensen, aki csak a kilencedik másodperoben túlolt lábraállani, de már egy másodperccel később, ugyancsak knock outolás folytán eszméletlenül terült el.

A negyedik mérkőzés, bár mindössze 5 percig tartott, mégis a legstílusosabb és élvezetes küzdelem volt.

A verseny nyolc óra után ért véget.

Futball

Négy elsőosztályú csapat küzdött ma a bajnoksáért. Ugy látszik, az első mérkőzések még a bizonytalanság jegyében zajlottak le, mert a csapatok tévóvan és kapkodva játszottak, nem bírtak lábrakapni s így karakterüket sem romboríthatták ki.

MTK — BTC = 4:0 (2:0)

Az MTK határozott fölényvel játszott.

TŐZSDE

Az értéktőzsde túlesett a krízisen

A kontreim erősen fedez — Az alacsony árfolyamokra előadó nem jelentkezik — A kritikus pénteki kasszanap

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Az értékpia — minden jel arra vall — túlesett a krízisen. A Gíró és tőzsdetanács minden átmenetnélküli drákói intézkedései által előidézett hétfői és keddi pániknak a tőzsdehat végén, pénteken már nyomát sem láttuk. Igaz ugyan, hogy a tőzsdei forgalom erősen megesappant, de a jelentkező kínálat rögtön kiegyensúlyozta a megfelelő kereslet, úgy hogy nemcsak a további áreszkkenési folyamat állt meg, hanem a **javulás jelei is mutatkoztak**. A kontreim a sikeres betörés után már pénteken fedezni kezdett. Ezek a fedezővásárlások előreláthatóan a tőzsdehat elején fokozódni fognak, mert a pénteki kasszanap előtt a tőzsdenapok redukálása miatt csak a hétfői nap áll a spekuláció rendelkezésére a rendezésre.

A tőzsde irányzatának határozott kialakulása mindenesetre a most megkezdődő tőzsdehatén fog előlőni. Ha a pénteki kasszanap simán mulik el, akkor a **tartós, fokozatos javulásnak mi sem áll utójában.**

Vasárnap sem volt tőzsdei magánforgalom

A kávéházi magánforgalom a tőzsdetanács szigorú rendelkezése következtében vasárnap sem fejlődött ki, úgy hogy még tájékoztató-folyamatok sem jegyezhetőünk fel. A bankoknak egymásközötti forgalma is szünetelt, az egész vonalon egyetlen üzletkötés sem jött létre.

NEM LÉP ELETBE AZ ÉRTEKPAPIRFORGALMI ADÓ. Kállay pénzügyminiszter legutóbb bejelentette az értékpapírforgalmi adónak három ezrelékről öt ezrelékre való fölemelését. Az utóbbi napokban hirté vált annak, hogy a pénzügyminiszter az értékpapírforgalmi adónak tervezett fölemelését el-előtte volna. A Vargha Imre pénzügyi államtitkár elnöklésével megtartott értekezlet után, amelyen a megjelölt bankvezetők a forgalmi adó fölemelése ellen nyilatkoztak, a helyzet úgy alakult, hogy a tervezett fölemelést nem élejték véglegesen el, hanem csak végrehajtottá odadták el bizonytalan időre.

MEGINDUL A SERTÉS-ÉS ALLAT-KIVITEL. Erős harc után az agrárérdekek legyőzték a fogyasztói érdeket. A sertés kivitel a közlelmelzési miniszter és a Közlelmelzési Tanács egyetérti állásfoglalása ellenére is engedélyezték. A sertés kivittel híre a zsír egyszerré

Orth bendásait Molnár három esetben göllő értékesítette. A negyediket Siklóssy léta.

A játék végén Kertész megsérült és kiállott.

FTC — MAC 1:0 — (0:0)

A Ferencvárosiak nehezen vették fel a küzdelmet. Az első félidőn át a MAC csapata volt fölényben, amelyben a fiatal erők jól szerepeltek.

Helyesre után a MAC visszaesik s csak a védelme szerepel sikeresen.

Türkévés — Zugló AC 0:0

A Türkévés valamivel jobb volt ellenfeleül. A 12-ik peroben szökött a bíró kiálltja.

Vasas — VAC 2:2 (0:0)

III. ker. TVE — KAC 1:1

Az első göllő a KAC henc miatt kapja, amit csak a 28-ik peroben tud kiegyenlíteni.

Egyéb eredmények:

BAK—Testvériség 2:0 (0:0)

UTSE—BTK 3:0

33 FC—KAOE 5:0

NSC—TTC 3:0 3:0

Az **Ernst-Múzeum Aukciói**
XXII.
Enyedy Lukács és neje Zsótér Hona hagyatéka,
Brentano Cimaroli Luiza báróné hagyatéka
és más magánbirtokokból származó műtárgyak
Festmények, porcellánok, arany-ézüst tárgyak és ékszerek, porcellánok és fafajánsok, gobelének, szőnyegek és bútörök.
Külfítés:
1923 febr. 11—14-ig d. c. 9-161 d. u. 5 óráig
Aukció: 1923 febr. 13-16 naponta d. u. fel 4-kor
Hírlapiról katalógust és felvilágosítást ad az Aukcióvezetés, VI., Nagycsúz utca 8. Telefon: 120—14

PALACE
(Ujvári-kabarc)
VII., Rákóczi út 43. szám. Telefon: József 125—01
Új műsor!
1923 febr. 12-én (hétfőn) és minden est keretében fellépnek:
Nagy Endre mint vendég.
Antal, Erzi, Ferenczy Károly, Haraszti Mici, H. Heidlberg Albert, Krajncz Mária, Lukács Sári, Salamon Béla, Sarkady Aladár, Sándor József, Ujváry Ferenc, Virágh Jenő, Várnay Vilmos
Mihály bécsi tőzsdéi:
Tréfa: Irta: Sas Ede.
00 — 0 alatt,
Vigjáték. Irta: Michael Sirkay.
Egy ember tragédiája
Nagy látványos opera, több felvonásban. Irta: Ködöry Gyula.
Gyere be néző, gyere be...
Duett. Irta: Harmath Imre.
Finom madár (se arany, se kék, se zöld, se dróblé)
Bohózat. Irta: Szőke Szakáll.
Francia konyha. — Cigányzene. — Vasora 8 órától.
Előadás kezdete 9/4 órakor.
Jegyelővétel: Délután 5-ig a „Színházlet”-nél (Erzsébet körút 2.) és 5—7-ig a pénztárnál. — Esti pénztárnyitás 8 órakor.

CORVIN SZÍNHÁZ
Jackie Coogan mint **KIS CSIBESZ**
azonkívül **„Robby”** maradj az ágyban!
Wellace Reid ílm
Előadások kezdete: 4, háromnegyed 6, fél 8 és egyneked 10 órakor

ugrászerűen 960 korondig emelkedett föl. A mészárosok a marhahútsárak további emelkedését várják. A marhahús áremelkedését szintén a megindult kivittel hozták kapcsolatba. A legutóbbi marhavásáron Olaszország részére vásároltak nagyobb tétel előmarhát. Az állatokat Bécsbe szállították, ott levágnák és mint húst szállítják Olaszországba.

Legmagasabb árt ér el!
műtárgyért, dísztárgyért ha azokat nálam értékesíted.
Egyes porcellánokat, antik bútort, perzsaszőnyegeket, aranyt, ékszeri antik szőnyegeket, olajfestményeket, könyveket és egyéb műtárgyakat magas áron vásárolok
Műkereskedés (Lukács Gyula)
VII., Erzsébet körút 15. sz. (Telefon: József 28—68)

Mészáros Giza, Kökény Hona, Lukács Sári, Kabos Gyula, Kertész Endre vendéglátéka
BONBONNIÉRE
VI., Podmaniczky ucca 8. szám. Telefon 138-55
Legszépebb műsor! Legszépebb női! Legjobb konyha! Előadás után a művészklubban zene és tánc szóróval. Előadás kezdete háromnegyed 10 órakor
Jegyek: Bárdnál, „Színházlet” és Breuer nővérek tőzsdéjében

HIREK

Aki a hivatalában

három sikkasztást követett el

Körözött levelet adtak ki ellene
— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Akota részvénytársaság irodájában nagyobb összegű sikkasztásnak jöttek a nyomára, a tettest azonban nem tudták kinyomozni. Tíz nappal ezelőtt a részvénytársaság egyik tisztviselője, Rády Viktor 250.000 koronát vett föl a pénztárból, hogy a pénzen a Máu, szállítási hivatalában fuvarleveleket váltson ki.

Rády aznap meg sem jelent a hivatalban és napokig nem mutatkozott. Erre följelentették a rendőrségen és a vizsgálat megállapította, hogy az előző sikkasztásokat is Rády követte el. Minthogy a lakásán nem találták, körözött levelet adtak ki ellene.

Közben a detektívok tovább kutattak utána. Megtudták, hogy Rády a sikkasztott pénzen elegetesen kiöltözödött és előkelő családok házában jelenik meg zsurokon és estélyeken.

Két nappal ezelőtt fölkereszte édesanyját és azt mondotta neki, hogy Rákosesabára megy a sógorához. A detektívok Rákosesabán is keresték, de hiába. Valószínűnek tartják, hogy Ausztriába menekült.

Müemlék-ismertető előadás.

Vasárnap délelőtt tartotta meg a Müemlékek Országos Bizottsága az Omnia-mozgóban második müemlék-ismertető előadását. Ezúttal dr. Szőnyi Ottó, a Bizottság elnöke, olvasott föl a Dunántúli árpádkori románilésü müemlékeiről. Vetített képeket kísért előadásában kimutatta, hogy a magyar művészet mindjárt kezdetben európai színvonalra emelkedett, nemzeti, szóval sajátos dumantúli jellege volt. Ezt a pécsi, jáki, zsámbéki és egyéb e korabeli emlékekkel, illetve a magyar templomok építészeti sajátosságaival bizonyította. Az előadó végül az árpádkori művészet dicső örökségének megbecsülésére hívta föl a hallgatóságot.

A Kisfaludy Társaság Petőfi-ünnepe.

A Kisfaludy Társaság vasárnap délelőtt tartotta Petőfi-ünnepét az Újvárosi háza közgyűlési termében, amelyet a közönség zsűföltés megtöltött. Megjelent Albrecht főherceg és a kultusz-kormány képviselőiben Kupaey Felicidán miniszteri tanácsos. Berzevcsy Albert ünnepi megnyitójában Petőfi politikai költészetét méltatta. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Sász Károly főtitkár tette meg övi jelentését. Ennek során megemlékezett a megtartott Petőfi-ünnepségekről. Petőfi életének egyes mozzanatokról, amelyek a Kisfaludy Társaság közlésebe hozták, a Petőfiről írt tanulmányokról, amelyek közül kiemelte különösen Ferencsik Zoltánnak Petőfiről írt könyvét. Megemlékezett a Társaság elhunyt elnökeiről, Bethly Zoltáról, akinek halálát máltán gyászolja a Társaság. Az anyagi ügyek során fölműltette a Társaságnak juttatott adományokat, amelyek 730.000 koronát tesznek ki. A Társaság által kiadott könyvek felsorolása után az ezidei pályázatok eredményét terjesztette elő. Eszerint a kitűzött pályázatokra beérkezett művek közül egy nem nyert el a jutalmat, csupán a Lippich-féle pályázatra, amelynek tétele Körösfői-Kriesch Aladár festőművész élete és műve volt, beérkezett pályámú nyert díszeteket. Mintán szerzője jelentkezett, a jellegű borítékot felbontották és megállapították, hogy a pályázat szerzője Péter Andor bölcsészettanhallgató. Szó Sándor szavalta ezután Petőhöz írt költeményét, majd Hercegy Ferenc olvasta fel „Szabadság, szerelmek” című tanulmányát. Megállapítja ebben, hogy a nemzet önmagát tiszteli meg, hogy nagy áának méltó emléket állít szívében. A magyar faj átalakító erejéről ólvá, kijelenti, hogy ennek ereje tetta Károly Sándort Petőfi Sándorról.

Nagy Endre ma kezdi vendégszolgálatát a Palace (Újváry) Kabarában.

Elfogták egy veszedelmes úri szélhámost

A katonai ügyérszég fogházába vitték

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A főkapitányságra számos följelentés érkezett egy fiatalember ellen, aki előkelő összeköttetéseire hivatkozva, hol mint katonatiszt, hol pedig mint szigorló orvos több embert károsított meg. A följelentések nyomán a detektívok hetekig keresték, amíg tegnap délelőtt sikerült elfogni.

Az első följelentést Potlovsky Antalé, borbély felesége tette. Potlovsky né elmondotta, hogy egy elegáns megjelenésű fiatalember, aki Szabó Tibornak mutatkozott be a férjének, szénszállítási ajánlatot tett. Szabó a férjét azzal csalta lepre, hogy az apja a honvédelmi minisztériumban magas állású tisztviselő és az ő révén oleső szélhez tudnak jutni.

Potlovsky Szabónak nagyobb összegű pénzt adott át és együtt mentek el a honvédelmi minisztériumba. Ott Szabó leülte a borbélyt az előszobába és azt mondotta neki:

— Most bemegyek az apámhoz, azonnal kijövök. Addig itt várjon rám.

Szabó ezzel eltűnt, Potlovsky pedig türelmesen várt rá. Tizenegy óráig eldültán két óráig várta a fiatalembert, aki azonban nem jött többet vissza. Egy másik ajtón eltávozott az épületből és azóta nem jelentkezett.

Lakodalmi ütközettel. Kassáról

jelentik: Izdobs közönségben a falu legmódosabb gazdájának házában esküvőt tartottak, amelyen véres verekedés támadt az izdoba! és hártfal legények között. A verekedésnek egy halott, három súlyos és igen sok könnyű sebesült áldozata lett. A csendőrség igen sok legényt letartoztatott és bekísérte őket a kassai állománygyűlésre fogházába.

Kigyulladt a bolgár nemzeti színház

A bolgár nemzeti színház tegnap este megemlézett diszeldadása alkalmával kigyulladt a színpad. Csak a hamarosan megjelent mentők és tűzoltók pontosan szervezett munkájának köszönhető, hogy a pánikot részben sikerült megakadályozni. Az áldozatok száma eddig két halott s mintegy tizenöt sebesült. A színpad, valamint a kellékraktár épülete teljesen a lángok martaléka lett. A tűz oka valószínűleg az, hogy egy diszeld véletlenül meggyulladt. Az anyagi kár tetemes.

Ösválasztás a pesti írt, szentgyerlethen.

A pesti Chevra Kadisánál vasárnap egész napon át tartott, az úgynevezett ösválasztás. Választás alá került a képviselőtestület kisorsolt 100 tagja. Mintán az alapszabályok módosításával a képviselőtestület tagjainak számát 200-ról 250-re emelték fel, vasárnap 150 tagot választottak. A jelölt bizottság a közönségnek engedve, a főváros összes kerületéből kandidátát megüresedett helyekre és így módjában volt 94 új tagot jelölni. A választás elnöke Ehrlich G. Gusztáv 9 órakor nyitotta meg a választók nagy érdeklődése mellett a választást, mely megszokott nélkül este 6 óráig tartott. Ezután a bizottságok a skrutinimot ejtették meg. Az összes hivatalos jelöltek megválasztották.

Helyreigazítás. Lapunk 1921 május 30-iki számban

„Felléhbelyeztetett sportlérfiak” címmel megjelölt tudósítást a Pestújheji Sport Clubra vonatkozó része téves információ alapult. Természetes, hogy a P. S. C.-t becsületében egyáltalában nem volt szándékunk megbántani.

x Sáréipó, hócipó kapható és javítható Neumannál, Nagyszemő uca 44.

x Művészi fényképezés „Mona Lisa”, Erzsébet körút 20. Szépit, fiatalit, na-zyit, megörökíti.

Brillánsokat

gyöngyöket, régieseket, barokni drágaköveket, jözzet 103-32. (Teréz-templomnál szemben)

Hasonló cselekmények miatt tetek még többen följelentést ellene és hasonló büncselekményeket követett el Máté Mihály nevű orvos-tanhallgató is. A detektívok hamarosan megállapították, hogy Szabó Tibor és Máté Mihály egy személy és ezért a nyomást ebben az irányban folytatták.

Szabó közben megismerkedett egy iparművészuvól, akinek házassági ajánlatot tett. Amikor már eljegyzésre került a sor, Szabó a nőnek bevallotta a multját és kérte, hogy térítse őt jó útra. Most már meg akar javulni.

A menyasszonya erre följelentette a rendőrségen és vasárnap lelélt detektívok mentek Szabó lakására és előállították a főkapitányságra. Szabó a kihallgatása alkalmával mindent beismert. Elmondotta, hogy hónapokon keresztül együtt lakott Máté Mihály szigorló orvossal, akinek ellopta az okmányait és a lakótára nevében számos visszaélést követett el.

A rendőrség megállapította, hogy Szabó Tibort tulajdonképpen Szabó Jánosnak hívják és régebbi bünei miatt a katonai ügyérszég elfogatósi parancsot adott ki ellene. Szabót átadták föltes hatóságának és még a tegnapi nap folyamán a katonai ügyérszég fogházába vitték.

Színház

A még most is szmokingban járó színházi habitué nagyon meg volt ijedve tegnap. Az árvízveszedelem fenyegette kedves mulatságát, riászó hírek terjedtek el mindenfelé, hogy a tűzoltóság intézkedésére a színházak nem tarthatnak előadást. Pedig igen mulatságos estére számított:

Az elefánt

premierjére igyekezett a Víg-színház, mert anyai jót hallott a főpróba közönségétől Weber és Hennequin vígjátékáról, hogy már előre edzette a rekeszjátát. Az ijedtség nem sokáig tartott. Bátorlatanul a Vig felé kerülve, örömmel látta, hogy a színház ki van világítva, a portás pedig megnyugtatta, hogy az előadás meg lesz tartva. Játszott a Vig, a Blaha Lujza, miként az Unió összes színházi, amelyek egyzóval — mint a szmokingban járó mondta, aki szereti el nyhge pesti szellemességeket — minthogy volt vizük — kint voltak a vizből.

Egyébiránt nagyon el van foglalva, mert a premiernek egész hada következik a napokban. Es nemcsak új darabokat, hanem új színésznőket is be fognak mutatni, még pedig szép számmal.

Ennek oka pedig szmokingos habitúknk szerint az, hogy

a ruhakérdés

mind fontosabb szerepet kezd játszani a magán-színházak büdzséjében. A multkor alkalma volt észrevételeül jelen lenni egy olvasópróba és próba után hallotta, hogy a direktor és a rendező vitakoznak: — A Kis Erzi tehetségesebb — mondta a rendező. — De Nagy Erzsinek van ruhája — felelte a direktor. — És habitúknk ugy értesül, hogy ez a „de” döntötte el a kérdést. Nagy Erzsinek megvan a szerepe, Kiss Erzsinek megvan a tehetség, s színháznak megvan a haszna, a közönségnek pedig marad a műlvelet. Szmokingosunk szerint a helyzet szignatúrája ma az, hogy egy színésznőnek, ha érvényesülni akar,

ruhája kell, hogy legyen. Vagy sok, vagy — semmi.

Az írók

bemutató színházába is ellátogatott a még mindig szmokingban járó habitué és azt mondja, hogy ez a színházi délelőtti rengeteg meglepetést hozott neki. Azt látta, hogy a darab jó és egy direktor sincs ott, senki nem érdeklődik hivatalos színházi körök közül a kis színház és írói iránt. Azután látott ott színészeket, akik bravurosan játszottak, egészen kivételes, komoly tehetséget mutattak, odahaza, kenyertető színházuknál pedig két szavazás — vagy kompromiszerepet kaptak. Azután látott ott kicsit kiérett színészeket, akiknek mali-ciózus mosollyal. (Ezt a mosolyt egyébként nem tudja megfejteni.) Azután látta a közönséget, amely tapsolt és lelkesedett, pedig a mali-ciózus mosoly színészek legutóbb elfelejtett tapsolni. Egyzóval — mint mondotta — látott sok jót és nem látott sok rosszat.

* A Víg-színház Jövö hete is a Glória kivételes sikerének jégében fog le folyni. Ezúttal is ösözör tüztek ki Szomorj Denső színművét. Csütörtök és szombat este — hét órai kezdéssel — A Kis cukrászda folytatja fényes pályafutását. Ez a két napon éjjeli előadást az Elefant kerül színpad. Vasárnap délután a Tolvaít adják.

* A lányom hozománya 500 millió, Földes Imre nagy sikert aratott vigjátéka, mely állandóan táblás házakat vonz, a jövö héten hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap este kerül színpadra Magyar Színházban, mindannyiszor Rákosi Szidi, Pécsi Blanka, T. Forrai Rózi, Simon Maresa, Uray, Kabos, Körmeny, Kertész, Vándory és Abel fellépéssel. Kedden és szombaton Molnár Ferenc „Egy és földi szerelmek” című darabját adják Darvas Lillivó, Báthory Gláziav, Pécsi Blankával, Törzsszel, Stéllával és Körmenyvel a főszerepekben. Csütörtökön Hans Müller nagysekerű drámáját, a „Tízéket” ültják fel. Jövö vasárnap délután „A kis lordot” adják 3 órakor mérsékelt helyárakkal.

* A Mozgóké-Ötthon példánélkül áll paradés műsora: a bibljós Jackie Cooganal a „Kis eszbég” (5 felv.), „Fittynk nem akad párja” (6 felv.), „Gyűlölet világegy” (6 felv.) amerikai filmeknek táblás házak ujongása és tapsvihara közt folyik le. Felesleges kiemelnem, hogy a nagyzerű műsorbán is toronymagasságig dominál a világ kedvence: Jackie Coogan. (Fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10.)

* Feltétlenül játszanak a Víg-színházban és a Fővárosi Operettszínházban. Mindkét színház külön berendezett viszonyos-fokozó készületei remekül működnek, úgy hogy pillanatil sem volt kétes az előadások megtartatása. Va-

CERCLE DES ETRANGERS
Erzsébet körút 53. Igazgató: Kádár Miklós

A világvárosi februári műsor:

ARIZONA
Maestro Rozsnyai, Rita és Hermies eredeti jelenetükben

The Windsors
apache művelet

Ardea és Karnatzky
mes drámasorok

1 1/2 OVERBURI'S
exc. steppancosok

Komlós V és Varnal k.
Mit látok!
Harmath L. tréjájában

Friouli és Nino
tánckutató

Arabalia Fields
prolongálva

Neill és Rudi
tánckutató

Ezenkívül még

20
előadandó cím

Tomka és
művész-
zenekara

Jegyv-
elő-
árak
3 órák

Kezdeté
fél 10 órakor

Ma, hét va-
záróra

Teljesít-
jézet 116-10

reggel **5** órák

sárnap a Vígyszínházban és a Fővárosi Operettszínházban is két-két előadást tartottak. Hétfőn este a Vígyszínházban a „Glóriát”, a Fővárosi Operettszínházban a „Tatarjárás”-t adják.

* A Blaha Lujza- és Andrássy úti színházban már tegnap, vasárnap megkezdte az előadásokat és természetesen ma és az egész héten játszódnak a műsoron lévő darabok. A Belvárosi Színházban ma, hétfőtől kezdve megtartják a nagysikerű „Kékszakáll 8-ik felesége” előadásait. Az elmaradt előadás jegyeit esütőrtőkön bezárólag átadásra kerülnek visszaváltásúkk.

* A Városi Színházban hétfőn Sándor Erzsébet kamarakomédiájának vendégfellépésével a Bánk bán kerül színpadra, szerdán a Trubadur van műsorban. Kedden és a jövő vasárnap délután a nagysikerű Bolond Istók daljátékot adják, melynek ma este van a huszanötödik előadása.

* A gárdista utolsó próbái folynak a Városi Színházban. A premier-jegyekért valószálgal megostromolták a pénztárt a közönség, hogy előnék láthassák a kintinó operettet is az új primadonnát, a csodaszépséget Walter Rózsát, valamint Palót, Tiszát Karolát, Sziklyát, Abonyi Marleettet, Horitát s a többi jeles művészt, akik valamennyien pompás szerepet játszanak a vídám, látványos újdonságban, melynek esütőrtőkön lesz a bemutatás előadása.

* Emögé Tamásnak, a kiváló pótlának „Csipke cím alatt összegyűjtött három egyfelvonásosának: „A nő meg a csipke”, „A nő meg a királyfi”, „A nő meg az ördög” bemutatója Nador Mihály kísérő zenéjével, jövő szombaton, 17-én lesz a Belvárosi Színházban. Az irodalmi eseménynek igérvéző újdonságban Németh Juliska, Kókényi Ilona, Hossay Rózi, T. Oláh Eszka, Vaszary Proskó, Uray, Mály Gerő, Körömdy, Somlár és Radányi játszókat a vezető szerepeket. Az előadást másnap, vasárnap este megrövidítik. A bemutatónapjára minden este az állandóan előre eladott táblás bázisokat vonzó „Kékszakáll nyolcadik felesége” kerül színpadra, melyet ezenkívül még vasárnap délután is játszanak 3 órákor rendez estí helyarátkkal.

* A Renaissance Színház megtartja minden előadását. Minthogy a túzóltóparancsnokság meggyőződött róla, hogy a Renaissance Színház kelő színnyomással rendelkezik, a Renaissance Színház minden előadását megtartja. Ma, hétfőn és szerdán este a Dupla vagy semmi, kedden és esütőrtőkön a Terike kerül színpadra. Pénteken a Hol a férjem? bemutatja.

* Nem tart főpróbát a gárdisták a Városi Színház. A házi főpróba teljesen zártkörű lesz, mint a többi színházban, csak a saját meghívott képviselői jelenhetnek meg hivatalos meghívókkal.

* A Renaissance Színház péntek bemutatójának, Felix Gaudera nagy párisi vígjáték sikerének, mely Hol a férjem? címmel kerül színpadra Szép Ernő fordításában, színpadra a következők: Raul de Tremblay-Matour gróf — Csorost Gyula, Arlette Millois — Simonyi Mária, Millois — Bacsányi Paula, Mare — Bérczy Ernő, Le Hubard-Berdot — Harsányi Rezső, Gingloux báró — Virányi Sándor, Lefol — Dezsegy Gyula, Miss Murray — Papp Jolán, Salvadorné — Kalmár Rózi, Kárpitos — Makláry Zoltán. Rendez: Bárdos Artur, diszletterező: Márkus László.

* A Bajadér 100-ik előadása. Az idei évad legnagyobb operettsikere jövő szombaton, 17-én 100-ik előadásához jut a Király-színházban. A kivételes sikerű Kálmán-operett, mely most is állandóan táblás házakat vonz, természetesen a színház egész jövő hetét betölti, a főszereplők ugyanazok lesznek, akik a darab nagy sikerűt megsejterezték: Fedák Sári, Honthy Hanna, Rátkai, Nador, Latabar, Vágó, Hlász, Raskó, Koloman, dr. Erdélyi és Siró Anna. Jövő vasárnap délután „János vitéz” kerül színpadra 3 órákor mérsékelt helyarátkkal.

* A Fővárosi Operettszínházban a héten a Tatarjárás mellett három est — a hédi, esütőrtőkön és szombati — jut a régi Népszínház tagjainak, akik a budapesti közönség kedvelésével egyúttal lépnek fel a Török birtón (Blaha Lujza portája, Nébantsvirág (Pálmai Elő) szalonja és Lili (Küry Klára) parkja címmel színdarabokban. A többi est a Tatarjárás, Kálmán és Bekonni vígjáték-író operettjét játsszák. Vasárnap délután a szezon kedvelt énekes-táncos látványosságát, a Husvét-keményseprőt adják.

* Darvas Lili a „Tizek”-ben. Esütőrtőkön, e hó 15-én újra a Magyar Színházban adják Hans Müller szerzősége drámáját, a „Tizek”. Anna szerepében Darvas Lili lép fel, aki ezt a szerepet példátlan nagy sikerrel kreálta. A

lőbbi szerepet is ugyanazok játsszák, akik a bemutatón a kiváló művésznő partnereit voltak.

* Somlay Artúr, Pécsi Blanka és Báthory Gliza játszókat a főszerepeket Hevesi Sándor „A gyilkos álarca” című darabjában, melynek jövő esütőrtőkön lesz a bemutatója az Andrássy-úti Színházban. Az új műsorban Nagy Endre szerepel még „A keek madár” című előképvél, Zilahy Lajos „A szénapadlászban” című paraszittfájával, amelyben Jankovich Magda, a Magyar Színház tagja játssza a főszerepet, továbbá egy egész esomó magánzám, melyekben a színház valamennyi művésze fellép. Ugyanazt a műsört játsszák pénteken, szombaton, vasárnap délután és este is.

* Péchy Erzsébet, Vayli Ilona, Z. Molnár, d'Arrio, Szirmai, Tamás, Rozsnyai Ilona, Raskó Buba, Doborovits Mária és Verebes játszókat a Blaha Lujza-színház nagysikerű újdonságának, a „Dél-”nek főszerepeit, melyet a jövő héten minden nap megismételnek a Blaha Lujza-színházban. A mulatságos és finom zenéjű operett minden eddigi előadásait táblás ház közönsége nézte végig, mely minden ének és táncszám után zajosban ünnepelte a szereplőket. Jövő vasárnap délután Christlének másik nagysikerű operettjét, a „Fi-”-t ismétlik 3 órákor mérsékelt helyarátkkal.

* Vasárnap délután előadók a Renaissance Színházban. Vasárnap, folyó hó 18-án kezd meg a Renaissance Színház mérsékelt helyárú délutáni előadásait. Ez alkalommal Földes Imre népszerű Teriké kerül színpadra 3 órával kezdettel, a főszerepekben Mészáros Gizával, Hossay Róziával, Bérczyvel, Flarsányival és Virányival.

* Tiszta Karola szándékos táncával méltó lesz Medinához, a világhírű ballerínához, akit a gárdista premierje alkál.

* Terike, a legnépszerűbb magyar vígjátékok egyike, kedden és esütőrtőkön, a Dupla vagy semmi, Savori pompás vígjátéka hétfőn és szerdán kerül színpadra a Renaissance Színházban, mely pénteken mutatja be Felix Gaudera vígjátékát, a Hol a férjem?

* A Palae (Ujváry-Kabaré) bemutatja Nagy Endrével. Parádés új műsört mutat be hétfőn, e hó 12-én Ujváry Ferenc Kabaréjában. Nagy Endre az új műsor keretében kezd meg vendégjátékát. Nemesköt konferál a tőle megszokott szellemes és magasztos tónusban, hanem Szilomonnal egy páreléneket is előad, amely harsogó derültséget fog kelteni. Második ünnepi vendége a Kabare új műsorának Sarladi Aladár, aki a „Nő null alatt” című kacagató bohózatban jutott pompás komikus feladathoz. Szóko Szakáll „Finom madár” Harmati Imre „Gyere be néző, gyere be...”, Sas Ede „Mihály biesi töcsérek” címen írtak kitűnő színpadi tréfákat, amelyekben a Kabaré teljesen kiegészített együttese, Harasty Miel, Antal Erzsébet, Krajník Mária, Ferenczy Károly, Salamon Béla, Virágh Jenő, Sándor József és Várnay kintinó szerepekhez jutnak. A magánzámok közül, melyeket Hetényi-Heidelberg komponált, Virágh Jenő nagyszerű kuplét Ujváry Ferenc, Ferenczy Károly hangulatos dalait a széphanzy vendég Lukács Sári, Antal Erzsébet, Krajník Mária színezőjeit említtjük meg előnk.

Mozi

* A kis estlész az Uránliában, Jackie Coogan, a híres amerikai gyermekszínész legújabb filmje páratlan sikert arat. Ez a csöpp kis emberke nálunk is egyszerre a közönség kedvence lett, amint Amerikában is valószálgal ünneplik. Legújabb filmje csupa verőfény és bájos komolyság, amit bizarr ridegséggel fest alá a newyorki neccá tükedése. Az Uránia e nagyszerű filmje mellett egy másik amerikai képet is illesztett műsorába: Vándornadarak címmel. Ez a film négy, pompás humorú felvonás briliáns vígjátéka. Az Uránia előadásai 5, 7, 9 és 10 ó. 10 p-kor kezdődnek.

* A Renaissance-mozi minden előadását megtartja, mintha a túzóltóparancsnokság meggyőződött róla, hogy kelő viszonyossággal rendelkezik. A gyönyörök kastélya grandiózus 11 felv. filmalkotás kerül színpadra Wegenerrel és Lydia Salomanovával a főszerepben. Előadások ünnepnap 3, 5, 10, hétköznap 5 és 10 órákor.

* A Kamarákban a szenzációs Lya Mara-film, a Napoleon leánya és a Medina ma 4, 6, 8, 10 órákor.

* Gyönyörök kastélya előadásai a Renaissance-mozi-ban. Wegener, Lydia Salomanova, Reinhold Schünzel, Erich-Kaiser-Fritzler a főszerepekben, ünnepnap 3, 5, 10, hétköznap 5 és 10 órákor.

KÖZGAZDASÁG

A Ganz-Villamos tőkeemelése. A Ganz-féle Villamosági Részvénytársaság közgyűlése elhatározta, hogy alaptőkéjét 24 millióról 180 millió koronára emeli föl oly módon, hogy kibocsát 30.000 darab egyenként 2000 korona névértékű új részvényt és a régi 60.000 darab egyenként 400 koronáról szóló részvényt névértékét egyenként 2000 koronára emeli föl. Az új részvényt 1923 január 1-től jogosultak osztalekra. Minden két régi részvényre egy újat adnak 20.130 koronáért. Az elővételi jog február 8-tól február 15-ig gyakorolható a Hitelbanknál. Az igazgatóságba beválasztott Hubert Lipót vezérigazgató, Kandó Kálmán dr. és Szuk Géza műszaki igazgató.

A Lloyd Bank Részvénytársaság folyó hó 10-én megtartott közgyűlésén elhatározta, hogy alaptőkéjét 200.000.000 koronáról 750.000 darab egyenként 400 koronára, 6 új részvénynek kibocsátásával 500.000.000 koronára emeli föl. — Az összes újonnan kibocsátandó részvényekre a régi részvények tulajdonosait elővételi jog illeti meg. — Minden két darab régi részvény után három új részvényt vehető át darabonként 500 koronás árfolyamon. Az elővételi jog február 11-től 18-ig gyakorolható.

A Magyar Östermélő Rt. február 7-én tartotta Kronberger Lipót úr, tanácsos elnöke által V. évi rendes közgyűlést. Elek Gyula alelnök vezérigazgató által előterjesztett mérleget a közgyűlés egyhangulag elfogadta. Az alapítók felmérésére vonatkozó indítványt a közgyűlés egyhangulag magáévá tette. A közgyűlés után tartott igazgatósági ülés Kronberger Lipót úr, tanácsost az intézet elnökévé, dr. Horváth Lipótot, a Magyar Általános Takarékpénztár Rt. vezérigazgatóját és Elek Gyula vezérigazgatót az intézet alelnökévé választotta.

A Általános Faipari és Fekereskedelmi Rt. e hónap 6-iki rendkívüli közgyűlésén elhatározta az alaptőkének 30-ról 50 millió koronára való felemelését. Az elővételi jog 3:2 arányban darabonként 600 korona lefizetés mellett folyó hó 8-tól 20-ig bezárólag gyakorolható.

A Magyar Cukoripar Rt. február 8-án tartott rendkívüli közgyűlése az igazgatóság javaslatához képest elhatározta a társaság 30 millió korona alaptőkéjének 30 millió koronára való felemelését 100.000 darab egyenként 600 koronára, 6 új részvény kibocsátása által. Az összes újonnan kibocsátandó részvényeket, melyek a régi részvényekkel teljesen egyenjogúak, a régi részvényeseknek ajánlík fel átvételre olyképpen, hogy minden egy darab részvényre 2 darab új részvényt illeti meg a részvényeseket darabonként 4220 korona áron. Az elővételi jog a Magyar Általános Hitelbanknál, Budapest, vagy S. M. v. Rothschild bankháznál, Wien, február 14-től február 23-ig bezárólag gyakorolható.

A Kühne alaptőkeemelése. A Kühne Mezőgazdasági Gépgyár Rt. részvényei névértékének 400 koronára való föl- emelése és 60.000 darab 400 korona névértékű, 1923 január 1-től osztalekjogosultsággal bíró új részvény kibocsátása által alaptőkéjét 48 millió koronára fölemeli. Az összes új részvények 1:1 arányban a régi részvényesek által vehetőik át 1500 koronáért február 7-től 17-éig bezárólag a Hazai Bank Rt.-nél, ahol egyidejűleg a régi részvények névértéke 400 koronára fölbővezeték.

A Gizella Gőzmalom Részvénytársaság új részvényeire 1:1 arányban a 2600 K gyakorolható az elővételi jog február 15-ig február 21-ig, a Magyar Leszámlító és Pénzváltó Banknál. Egyszermind az összes névre szóló régi részvények ugyanott bemutatóra szóló részvénytalványokra cserélhetőek ki. A végleges részvények júniusban fognak kiadatik.

Az Első Magyar Gyapjúmosó és Bizományi Rt. eddigi 30.000.000 korona alaptőkéjét 50.000 darab új részvényvel 50.000.000 koronára emelte föl. Kibocsátási árfolyam 3000 K és 100 K belyég-költség, amely áron az új részvényekből 37.500 darab elővételi joga 2:1 arányban a régi részvényeseknek folyó hó 12-től 17-éig a vállalat pénztáránál való gyakorlásra felajánlatik. A tőkeemelés célja az Első Hazai Fűsítő és Szővőgyár r.-t. tőkeemelésében való részvételt és újabb investíciók.

Felétlő szerkesztő: Dr. ELEK HUGÓ Kíndja: „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat

Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság szabadságtéri fiókja (Sás ucca sarok) megnyílt Telefon: 89-05

Briliáns gyöngy, arany és füzetek minden hirdett árnál többet fizet Országos Ékszerház, Rákóczi ut 17, Úri bank

Zsupsz, lecsúsztam! A nagy gondal előkészített karácsonyi képvisáram a rossz gazdasági viszonyok folytán nem sikerült. Felhalmozott anyagot nagy % kedvezményvel eladom. Eredeti művészi olajfestmények izlészben keretezve már 1800 koronától vásárolhatók.

Solyomosi! Kossuth Lajos ucca 8. II. 4. Telefon: 78-72

Antik órák régiségek nagy választékban Janbör, 12, Ullői út 3. Cálván ter mellett. Vessék, a tálak és csészék! Antik órák szakszerű javítása

REGGEL kintinó reggeli DÉLBE ESTE kellemes esték, pompás vacsorák az ESTENDE CAFÉ - RESTAURANTBAN

Varjas Bodrics Lajos zenekara élén énekel Polgári árak. Külföldiek és idegenek találkozóhelye

Nemzeti Royal Orfeum Tel. J. 121-68 Tel. J. 121-68

la darabos POROSZ SZÉN csuzdáról azonnal kapható vagyon- és fuvartételekben Dr. Leidl Henrik és Társai V. kerület, Katona József-utca 41. Palatinus-ház Telefon: 6-12 Távirati cím: Lenrik

Exlikörök „EX” likörgyár r.t. Bpest.

Vásároljunk szövetkezetek kölcsonkötvényt

Az Általános Fogyasztási Szövetkezet forgatókönyvének gyapítására kibocsátja a Törökves Takarékpénztár Részvénytársaság Egy kölcsönkötvény ára 1000 korona Kapható az Általános Fogyasztási Szövetkezet összes fióktelekben, a Törökves Takarékpénztárnál, Rákóczi-ut 43. ahol részletes tervezetkkel szívesen gálnak